



ФУТБОЛ. Чемпионат мира-2018

РОССИИ ЕСТЬ ЧЕМ УДИВИТЬ ИНСПЕКЦИЮ ФИФА

Наша страна готова принять гостей в безвизовом режиме

В понедельник в Санкт-Петербурге работала инспекция ФИФА во главе с президентом Федерации футбола Чили Гарольдом Майне-Николсом, прибывшая в нашу страну для оценки заявки России на право проведения чемпионата мира. Как рассказал на пресс-конференции в Пулково министр спорта РФ Виталий Мутко, комиссия проинспектирует также Москву, Казань и Сочи.

Борьба с конкурентами предстоит нешуточная. Заявки на проведение ЧМ-2018 подали Англия, США, Австралия, а Бельгия с Голландией и Испания с Португалией – совместные. Австралия и США претендуют также на проведение ЧМ-2022, помимо этих стран – Катар, Южная Корея и Япония.

В Северной столице инспекторы побывали на Крестовском острове, где ведется строительство нового стадиона, посетили Мариинский театр – там планируется провести предварительную жеребьевку чемпионата мира, а также Дворцовую площадь, как место фестиваля болельщиков.

Вчера инспекция ФИФА была уже в Москве. Здесь с членами комиссии встретился премьер-министр России Владимир Путин. Он рассказал, что проведение чемпионата возможно на 16 стадионах в 13 городах, которые распределены на четыре кластера. Необходимые для подготовки к турниру средства будут заложены в федеральный бюджет, и, кроме того, привлечены частные инвестиции.

НОМИНАНТЫ УЕФА

ЗА КОГО ПРОГОЛОСУЕТ СЛУЦКИЙ?

Союз европейских футбольных ассоциаций обнародовал имена 12 футболистов, претендующих на звание лучших в своем амплуа по итогам минувшего сезона. Торжественная церемония по традиции состоится 26 августа в Монако, где днем позже будет разыгран Суперкубок УЕФА (между «Интером» и «Атлетико»).

Судьбу претендентов на престижные награды решат главные тренеры 16 клубов, которые нынешней весной играли в плей-офф Лиги чемпионов. Эти специалисты, в том числе и наставник ЦСКА Леонид Слуцкий, чья команда пробилась в четвертьфинал самого рейтингового еврокубкового турнира, отдадут голос за лучшего футболиста в каждом из амплуа, а также отдельно определят лучшего игрока в клубном европейском футболе.

На титул MVP претендуют футболисты пяти клубов.

ЛИГА ЕВРОПЫ. 4-й кв. раунд

ЗАВТРА ИГРАЮТ ЦСКА, «ЛОКОМОТИВ» И «СИБИРЬ»

ЦСКА (Россия) – «Анортосис» (Кипр)
«Лозанна» (Швейцария) – **«ЛОКОМОТИВ» (Россия)**
«СИБИРЬ» (Россия) – «ПСБ» (Голландия)
ПСЖ (Франция) – «Маккаби» Т-А (Израиль)
«Байер» (Германия) – «Таврия» (Украина)
«Хайдук» (Хорватия) – «Унион» (Румыния)
«Фейеноорд» (Голландия) – «Гент» (Бельгия)
«Генка» (Бельгия) – «Порту» (Португалия)
«Дебрецен» (Венгрия) – «Литекс» (Болгария)
«Алапасарай» (Турция) – «Карпаты» (Украина)
«Палермо» (Италия) – «Марибор» (Словения)
«Брюгге» (Бельгия) – «Динамо» Мин (Белоруссия)

ХОККЕЙ. ЧМ-2011. ОПРЕДЕЛЕН КАЛЕНДАРЬ

СТАРТУЕМ МАТЧЕМ С ГЕРМАНИЕЙ

Следующий чемпионат мира пройдет в Словакии: с 29 апреля по 15 мая

Пятница, 29 апреля	Суббота, 7 мая
18:15. Швейцария - Франция	18:15. 3D – 1A; 22:15. 2D – 3A
22:15. Белоруссия - Канада	Воскресенье, 8 мая
Воскресенье, 1 мая	18:15. 1D – 2A
18:15. Канада - Франция	Понедельник, 9 мая
22:15. Швейцария - Белоруссия	14:15. 3D – 3A; 18:15. 2D – 2A; 22:15. 1D – 1A
Вторник, 3 мая	ГРУППА F (Кошице). 6 команд: по три лучшие из групп В и С.
18:15 Канада - Швейцария	Четверг, 5 мая
22:15. Франция - Белоруссия	22:15. 2B – 3C
ГРУППА С (Кошице). Швеция (3), США (6), Норвегия (11), Австрия (14).	Пятница, 6 мая
Суббота, 30 апреля	18:15. 1B – 2C; 22:15. 1C – 3B
18:15. США – Австрия	Суббота, 7 мая
22:15. Норвегия - Швеция	18:15. 3C – 1B; 22:15. 2C – 3B
Понедельник, 2 мая	Воскресенье, 8 мая
18:15. США - Норвегия	18:15. 1C – 2B
22:15. Швеция - Австрия	Понедельник, 9 мая
Среда, 4 мая	14:15. 3B – 3C; 18:15. 2B – 2C; 22:15. 1B – 1C
18:15. Австрия - Норвегия	ПЛЕЙ-ОФФ
22:15. Швеция - США	Четверг, 12 мая
ГРУППА D (Братислава). Финляндия (4), Чехия (5), Латвия (12), Дания (13).	Братислава. 18:15. 1F – 4E (Q3); 22:15. 2E – 3F (Q4)
Суббота, 30 апреля	Примечание. Дата и время начала четвертьфинальных игр могут быть изменены дирекцией с учетом того, что Словакия при попадании в плей-офф в любое место в группе E будет играть в среду, 11 мая, в 22:15.
Пятница, 29 апреля	Четвертьфинал
18:15**. Германия - РОССИЯ	Братислава. 18:15. 1E – 4F (Q1)
22:15. Словакия - Словения	Братислава. 22:15. 2F – 3E (Q2)
Воскресенье, 1 мая	Четверг, 12 мая
18:15. РОССИЯ - Словения	Братислава. 18:15. 1F – 4E (Q3); 22:15. 2E – 3F (Q4)
22:15. Германия - Словакия	Приложение. Дата и время начала четвертьфинальных игр могут быть изменены дирекцией с учетом того, что Словакия при попадании в плей-офф в любое место в группе E будет играть в среду, 11 мая, в 22:15.
Вторник, 3 мая	Полуфинал
18:15. Словения - Германия	Братислава. 18:15. 1E – 4F (Q1)
22:15. РОССИЯ - Словакия	Братислава. 22:15. 2F – 3E (Q2)
КВАЛИФИКАЦИОННЫЙ РАУНД	Пятница, 13 мая
ГРУППА E (Братислава). 6 команд: по три лучшие из групп А и D.	Братислава. 18:15. Q1 - Q2 (вероятно: 1E/4F - 2F/3E)
Четверг, 5 мая	20:00. Q3 - Q4 (вероятно: 1F/4E - 2E/3F)
22:15. 2A – 3D	Воскресенье, 15 мая
Пятница, 6 мая	Братислава. 18:15. Матч за 3-е место.
18:15. 1A - 2D; 22:15. 1D – 3A	22:30. ФИНАЛ

* В скобках указан номер «посева» (место в рейтинге).

** Время – московское.



Фото: Константин Захаров

Виталий Мутко и Сергей Фурсенко за Россию – в одной команде!

УКРАИНА

КДК СНИМАЕТ 9 ОЧКОВ С «МЕТАЛЛИСТА» И «КАРПАТ»

Очередной скандал в украинском футболе – следствие видеозаписи, где игрок признается в сдаче матча

Турнирная таблица украинской премьер-лиги приобретет, видимо, новый, почти фантастический вид. Два участника Лиги Европы – которые завтра проведут матчи 4-го квалификационного раунда Лиги Европы, харьковский «Металлист» и львовские «Карпаты», окажутся в подвале, причем последняя из этих команд с «минусом» в графе набранных очков.

Крутым штопором претендентов на медали в стан аутсайдеров станет следствием санкций, которые вынес Контрольно-дисциплинарный комитет Федерации футбола Украины по матчу чемпионата страны между «Металлистом» и «Карпатами», состоявшимся в сезоне-2007/08. Соперники обвинены в договорном матче, который завершился победой харьковчан со счётом 4:0.

Клубы оштрафованы на сумму 25 тысяч долларов. Генеральный директор «Металлиста» Евгений Красников и бывший игрок «Карпат» Сергей Лашенков пожизненно отстранены от футбольной деятельности. Почётный президент «Карпат» Пётр Дыминский отлучен от футбола сроком на год, а гендиректор львовского клуба Игорь Дедышин – на пятилетний срок. Кроме того, игроки «Карпат», принимавшие участие в договорном матче, оштрафованы на 10 тысяч долларов каждый, а двое вышедших на замену заплатят по 5 тысяч.

Суровые санкции заставляют нас вспомнить турнирную ситуацию накануне того злосчастного матча, который состоялся за пять туров до финиша. Вот как выглядит версия событий в устах недругов харьковского клуба. «Металлист» в этот момент вел борьбу с «Днепром» за бронзовые медали и опережал конкурента на 1 очко. Благодаря этой победе харьковская команда оторвалась на 4 пункта от «Днепра», проигравшего «Шахтер». И благополучно сохранила этот гандикап вплоть до финиша. Вот так и была завоевана бронза второй сезон кряду!

Если ограничиться констатацией только этих фактов, безусловно, может создаться впечатление о нечистоплотных руководителях «Металлиста», которые грязными приемами вырвали медаль из рук «Днепра». Однако сторонники харьковского клуба напоминают: «Карпаты» в ту пору не являлись столь уж грозной силой, чтобы сговариваться с ними накануне поединка в Харькове. Били их все кому не лень, и львовянне в том сезоне проиграли 15 матчей из 30 – ровно половину. Зато «Металлист» был на ходу. Достаточно сказать, что в заключительном туре чемпионата харьковчане сыграли вничью (2:2) с «Динамо», причем спаслись от поражения киевляне на 90-й минуте. А ведь столичную команду устраивала только победа!

Надо сказать, что фактическая сторона аргументации противоборствующих сторон соблюдела верно. Все именно так и было. И «Карпаты» в силу своей немощи были регулярным поставщиком очков, и «Металлист» не давал спуску фаворитам. Однако расследование обстоятельств матча началось после того, как в адрес ФФУ поступила улика, против которой бессильно любое алиби – видеозапись, на которой игрок «Карпат» Лашенков признается почетному президенту своего клуба Дыминскому, что игра была договорной.

Хронология той встречи известна. «Металлист» забил два гола в первом тайме, фактически гарантировав себе победу. Однако на 57-й минуте уже упоминавшийся Лашенков отправил еще один мяч в свои ворота, а на 69-й получил прямую красную карточку, оставив свою команду в меньшинстве, после чего «Металлист» забил четвертый гол. С чего бы Лашенкову было так подставляться, если итог встречи был предрешен?

В поисках ответа на этот вопрос можно только предположить, что игрок, который теперь получил пожизненную дисквалификацию, «обеспечивал» комфортную для соперника

КУБОК ГЕРМАНИИ

ВАН НИСТЕЛРОЙ ОФОРМИЛ ХЕТ-ТРИК

«Бавария» в ранге действующего обладателя трофея безжалостно расправилась в стартовом раунде Кубка с клубом 5-го дивизиона «Винден Германия». Мюнхенцы, выставив на поле сильнейший состав, выиграли со счетом 4:0. Голы у победителей забили Клозе, Рибери, Кроос и Гомес. Полузадачник сборной Украины Анатолий Тимощук участия в матче не принимал. «Гамбург» экзаменовала клуб «Торгеловер» и взял верх – 5:1. Хет-трик в составе победителей оформил Руд ван Нистелрой.

Самые высокие шансы на US Open из наших - у Шараповой

- Вы только что из Тбилиси. Какая сейчас погода в Грузии?

- Погода жаркая. Зато воздух там хороший, с Москвой не сравнить. А вчера прохладно.

- То есть от сюда отдохнули?

- Да, в Москве просто ужас какой-то был.

- Раз отдохнули, тогда давайте поговорим о делах текущих. В ваше отсутствие Светлана Кузнецова выиграла турнир в Сан-Диего. На ваш взгляд, вправе ли мы ожидать от Светланы возвращения на прежний уровень?

- Мне трудно сказать, что сейчас у девушки в туре происходит. Это вообще что-то непонятное. Ничего с уверенностью сказать нельзя, потому что стабильных лидеров в женском теннисе сейчас нет. Нет хороших игры. Ситуация вообще складывается странная. Но если говорить о US Open, то я думаю, что у Серены Уильямс больше шансов на победу в Нью-Йорке, чем у кого-то еще. Она усиленно готовится сейчас, тренируется. Так что именно она – кандидат номер один на победу.

- А если оценивать шансы наших девушки на победу на US Open, кому отдаете предпочтение?

- Я думаю, что все-таки повыше шансы, чем у остальных, у Марии Шараповой. Многое еще зависит от того, какая у нее будет «сетка». Если «сетка» будет нормальная, то, считаю, наилучшие шансы именно у нее.

- Сможет ли Шарапова вернуть себе первую строчку рейтинга? По силам ли такая высота Кузнецовой?

- Нет. Я думаю, первой сейчас быть – это просто невозможно. Они обе слишком плохо играли в последнее время, чтобы первыми быть. Ну а потом, первое место рейтинга – что это? Вот Динара Сафина долгое время первой была. И какую игру она показывала? Или еще Ана Иванович была первой в рейтинге, а играла еще хуже! Так что трудно сказать что-то насчет первого места Кузнецовой и Шараповой.

Этот сезон - худший в последние годы для россиянок

- Вы говорите, что Сафина и Иванович не показывали никакой внятной игры, но при этом они были первыми. Это говорит о недостатке системы расчета рейтинга WTA?

- Это и о странностях рейтинга говорит тоже. Но и потом, когда нет явного лидера, такое бывает. Ну, сколько Сафина была первой? Долго, почти год. И при этом Динара почти ничего не выиграла. То же самое в свое время было и с Иванович. Но она выиграла хотя бы «Ролан Гаррос». Ну а сейчас, конечно, Серена посильнее других теннисисток, поэтому она по праву первая. Она и закончит сезон на вершине.

- Раз уж мы заговорили о Динаре Сафиной, хотелось бы узнать ваше мнение: почему она проиграла три финала турниров «Большого шлема» из трех сыгранных? Это совпадение или что-то еще?

- Вы знаете, я боюсь говорить на эту тему. Конечно, у меня есть некоторые догадки на эту тему. Но об этом говорить не стоит. Одно могу сказать: спад в игре у Динары получился очень резкий. И это, увы, точно. А почему так получилось, в связи с чем – любые догадки можно строить.

- Тогда спрошу про Анну Чаквадзе, которая своими последними результатами позволила последиться надежде в сердцах российских любителей тенниса. Выйдет Анна на прежний уровень?

- На прежний уровень ей уже тяжелой выйти, потому что уже другие теннисистки стали лучше играть. Да и Анна не так уже уверена в себе. То, что она выиграла турнир, – это хорошо. Хоть и маленький турнирчик, но все же выиграла ведь. Она ведь долго не побеждала. Не могла несколько матчей подряд выиграть, что уж там говорить о победе на турнире. А вообще, нынешний сезон складывается для наших теннисисток не очень хорошо. Даже я бы сказал, что это один из худших сезонов.

Клейбановой и Павлюченковой нужно худеть

- В связи с этим очень тревожно становится за будущее нашего женского тенниса. Можем ли мы ожидать от представительниц ново-

го поколения, к коим отнесем Алису Клейбанову и Анастасию Павлюченкову, покорения таких же высот, какими покорились Шараповой, Кузнецовой, Дементьевой?

- Может быть, и по силам им что-то сделать. Опять-таки, это женский теннис. Но ведь каждая из названных теннисисток весит гораздо больше, чем надо. Понимаете, это проблема. Это ведь означает, что они не только двигаются по корту плохо, они ведь и травмы из-за этого получают. Да и вообще, еще очень много разных проблем возникает из-за этого. У мужчин в туре нет ни одного человека, который бы выступал с лишним весом. А у женщин почему-то это сплошь и рядом. Непонятная ситуация. Поэтому мне кажется, что у этих молодых теннисисток особо большой перспективы нет. К сожалению. В таком возрасте, а уже надо ху-

- Пока не видно никого, к сожалению. Кто-то, может быть, и появится, но не сейчас. Да и потом, просто так не выигрываются турниры «Большого шлема». Для того чтобы одержать такую победу, для начала надо выиграть какой-нибудь маленький турнир, потом сыграть в полуфинале или финале турнира «Большого шлема». Получить опыт. А потом уже и победы могут прийти. А сразу так просто не выиграть. Да и нет пока у нас таких теннисистов. Вот из украинцев есть хорошие ребята. Долгополов – очень хороший мальчик появился, второй год играет.

Марат выиграл два «Шлема», а мог и все восемь

- Как-то совсем грустно получается. Давайте тогда о наших теннисистах, которые выигрывали турниры «Большого шлема». Мне дове-

чай сыграл таких: все, что хотел на корте, то и делал. Всё получалось у меня, – говорил Самpras. А Марат тогда показал теннис прекрасный. Это лучший, пожалуй, был турнир Марата.

- А вы верили перед финалом того турнира, что Марату по силам обыграть в Нью-Йорке самого Пита Самprasа?

- Я верил, потому что Самpras уже тогда не тот был, в принципе, который был до этого. Но дело в том, что и Марат его просто задавил своей мощью. Ничего не мог тогда поделать Самpras.

- А не вскружил ли тот ранний успех голову Марату? Не слишком ли рано свалилась такая победа на совсем молодого Сафина?

- В какой-то мере – да. У молодых всегда так: они воспринимают всё это как нечто нормальное. Так что в какой-то мере вскружил тот успех голову.



году так и оказался последним для Сафина. Только ли в травмах Марата дело?

- Нет, еще и чисто психологически ему потом тяжело было. Он не готовился так, как надо было. У него четверда была с тренерами. Наставника никак не мог подобрать. В отличие от других, от того же Федерера или Надаля, у которых есть четко сформированная команда, у Марата всё менялось чуть ли не через каждые два месяца. Он подбирал тех людей, которые ему абсолютно не подходили. Это ясно было. Это ведь профессиональный вид спорта – теннис. Тут никто не диктует, сам игрок подбирает тренера, он ведь и платит ему сам. Поэтому никто из тренеров всерьез вмешиваться и не мог в дела Марата. Всё зависело от самого игрока.

- Ответ на следующий вопрос хотелось бы услышать от вас не только как от теннисиста, но и как от журналиста. Почему Марат Сафин, да и другие наши мастера мача и ракетки так неохотно шли на контракт с прессой?

- Это от недалекости, наверное. Когда они кончат играть, только потому понимают, что это очень нужно. А когда они играют, им кажется иначе. Вот Женя Кафельников такой же был. А когда закончил играть, так к нему уже никто и не идет, чтобы брать интервью. Они рады бы уже теперь дать. Не понимают они, когда играют. Вот Шарапова, которую наусыивают рекламные агенты, понимает это. Она вовремя дает, когда нужно, интервью. У Федерера и Надаля тоже никогда с этим проблем не бывает. А у Кафельникова и Сафина были с этим очевидные проблемы...

Кодешу проиграл лишь раз – в финале Уимблдона

- Александр Ираклиевич, хотелось бы теперь непосредственно о вас поговорить. Как вы вообще попали в теннис?

- Случайно я начал играть. Сначала брат мой старший пошел в теннис, потом я. Тогда же совсем другие условия были. Бесплатно тебе давали ракетку, бесплатно давали мячи. Тренер у тебя был, на соревнования ездили за счет государства. Все это было по-другому немножко, нежели сейчас. К сожалению, все это утратили, а нового ничего хорошего взамен не приобрели. Поэтому теннис в таком плачевном состоянии сейчас находится.

- Расскажите подробнее, как вы попали в тур?

- Тогда система была одна по всем видам спорта. Играешь сперва на первенство города, попадаешь в сборную команду города. Потом в сборную Республики, в сборную Советского Союза, а там тебя уже ведут. Так не только в теннисе было – во всех видах спорта.

- Хотелось бы услышать от вас о знаменитом Уимблдоне-1973, когда вы остановились в шаге от победы на турнире «Большого шлема». Вы тогда в Англии были четвертым «сияющим»...

- «Сияющим» был, но ведь тогда не было официального рейтинга при «посеве». Тогда несколько видов рейтинга было: одни журналисты создавали, другие – организаторы. Компьютеров тогда не было. Поэтому как такового точного рейтинга не было. Все было больше на любительском уровне, нежели на профессиональном. И судей тогда не было профессионалов, и вообще много не было такого, что мы видим в теннисе сейчас.

Тарас БАРАБАШ.

(Окончание в следующем номере.)

ЛЕГЕНДАРНЫЙ СОБЕСЕДНИК

ОН МОГ ВЫИГРАТЬ «БОЛЬШОЙ ШЛЕМ» ЕЩЕ В СЕМИДЕСЯТЫХ

Александр МЕТРЕВЕЛИ играл в финале Уимблдона в 1973-м,

чего, к слову, не удалось до сих пор ни одному российскому теннисисту



Александр Метревели (на фото слева) старше Шамиля Тарпищева почти на четыре года. Разница в возрасте никак не мешала Шамилю Андрадееву готовиться к выступлениям в Кубке Дэвиса сборную СССР, первым номером которой долгое время был наш собеседник.

- После этого Сафин дважды еще останавливался в шаге от титула на Australian Open. И если в 2004 году Марат уступил в финале Федереру, то ранее – явному аутсайдеру Юханссону...

- Одно поражение с другим нельзя сравнивать. И если проигрыш Федереру – это можно еще нормально воспринимать, то поражение от Юханссона, конечно, было очень обидным.

- Не справился психологически молодой организм?

- Не настроился должным образом психологически Марат. Считал себя уже почти победителем где-то, наверное. Не смог собраться. В теннисе в финальных поединках вообще очень многое зависит от психологии.

Отказ от общения с прессой – от недалекости

- Из тех матчей, что вы видел в последние годы, наибольшее впечатление на меня произвел полуфинал Australian Open-2005. Тогда Марат в затяжном пятисетовом поединке одолел Роджера Федерера, а потом и выиграл турнир...

- Когда играются такие ровные матчи, там элемент счастья всегда присутствует обязательно. Там и матчбол был у Федерера, там и Сафин какую-то «свечу» не совсем четкую бросил, там и случайный удар прошел. Так что всякие моменты были в том поединке, которые надо было преодолеть. Для того чтобы выиграть турнир «Большого шлема», надо не только превзойти соперников, но и себя самого. И Марату это удалось тогда.

- Сафин вообще не очень удачно играл против Федерера. За счет чего прежде всего ему удалось в лучшем матче карьеры обыграть тогдашнюю швейцарца в Мельбурне?

- Федерер все-таки номер один и такого игрока больше не было в мире. Так что ни в коем случае нельзя говорить о том, что Марат не очень удачно играл против Федерера. Роджер, может быть, иногда не очень удачно играл против Марата. Скорее, так можно сказать. Как говорят, Федерер – лучший игрок всех времен. Надо из этого исходить в таких разговорах.

- Тот титул в Мельбурне в 2005

